

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (2934)

Суббота, 5 марта 1966 года

Год изд. 28-й

Цена 2 коп.

Лучшие пчеловоды

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ и ОБЛСОВПРОФЕ

Обном КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и областной совет профсоюзов за успешное выполнение условий социалистического соревнования животноводов присвоили звание «Лучший пчеловод» и наградили значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» следующих товарищ из Новокузнецкого района:

Агеева Владимира Тимофеевича — пчеловода совхоза «Сидоровский».

Береснева Ивана Павловича — пчеловода совхоза «Партизан».

Бурнышева Дениса Родионовича — пчеловода совхоза «Таштагольский».

Бурнышева Илупа Родионовича — пчеловода совхоза «Ташта.ольский».

Гудкова Якова Григорьевича — пчеловода совхоза «Таштагольский».

Дрепина Митрофана Ефимовича — пчеловода совхоза «Партизан».

Михалькова Изота Емельяновича — пчеловода совхоза «Сосновский».

Струк Федора Михайловича — пчеловода совхоза «Партизан».

Таскаева Семена Минеевича — пчеловода совхоза «Таштагольский».

Шурыгина Евгения Михайловича — пчеловода совхоза «Сидоровский».

Дело чести каждого из нас

Социалистические обязательства тружеников Новокузнецкого района на 1966 год

Советский народ успешно осуществляет великую программу построения коммунизма в нашей стране. Трудящиеся нашего района своей самоутверженной работой вносят скромный вклад в общее дело.

Претворяя в жизнь решения мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, хозяйства района успешно выполнили производственное задание 1965 года. Государству продано сверх плана: мяса — 4000 ц, молока — 3000 т, яиц — 200 тыс. штук. Увеличился выпуск валовой продукции сельского хозяйства на 16 проц. к плану, снижена себестоимость ее на 6 проц., повышена производительность труда на 17 проц. Надой на фуражную корову увеличен по сравнению с 1964 г. на 271 кг.

Пример передовых звеньев и бригад тт. Шалуненко и Николаева из совхоза «Сидоровский», Степанку из совхоза «Осипниковский», Гарма из колхоза им. Димитрова, Омельченко из совхоза им. Куйбышева показывает, что резервы и возможности, которыми располагают хозяйства, еще велики.

Готовясь достойно встретить XXIII съезд КПСС и включаясь в социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производства продуктов сельского хозяйства и местной промышленности, труженики района берут на себя следующие обязательства на 1966 год:

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ

Получить урожай зерновых 14,8 ц с га, картофеля — 120 ц, овощей — 140 ц, зеленой массы кукурузы — по 233 ц. Продать государству 52550 ц зерна, 37735 тонн картофеля, 45690 тонн овощей.

Для обеспечения высоких урожаев:

а) до начала посева и посадки вывезти на поля 120 тыс. тонн перегноя;

б) правильно разместить культуры по предшественникам, посев зерновых провести сортовыми кондиционными семенами;

в) широко применить химические средства защиты растений, в том числе наземные.

Учитывая опыт звеневой организации труда и аккордно-премиальной системы оплаты труда 1965 года, во всех совхозах и колхозах создать специализированные звенья по выращиванию пропашных,

овощных и зерновых культур.

Снизить себестоимость одного центнера к фактической 1965 года: зерна на 10 проц., картофеля и овощей на 20 проц.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Увеличить надои на фуражную корову по сравнению с надоями в 1965 г. на 200 кг и получить в 1966 году молока на корову по 2490 кг. Добиться среднесуточного привеса молодняка прошлых лет 450 г, текущего года — 600 г. Снизить яловость коров на 5 процентов, получить на 100 коров 95 телят, от курицы-несушки — по 130 яиц, на одну пчелосемью — по 48 кг валового меда. Увеличить на 10 проц. количество пчелосемей. Получить на основную свиноматку по 14 поросят и по 6 на разовую. Продать государству молока 32870 тонн, мяса — 4555 тонн, яиц — 10 млн. штук. В честь съезда в первом квартале продать сверх плана мяса — 100 тонн, молока — 2300 тонн.

Снизить себестоимость одного центнера молока на 8 проц., мяса — на 10 проц.

Заготовить на условную голову не менее 18 центнеров кормовых единиц, летом организовать зеленый конвейер.

ПО МЕХАНИЗАЦИИ

Путем внедрения механизации, использования опыта передовиков, рационализаторов и изобретателей повысить производительность труда на 8 проц.

На 100 проц. механизировать водоснабжение на животноводческих фермах и доение коров. В 15 скотопомещениях полностью механизировать уборку навоза и раздачу кормов.

Сэкономить средства на ремонте сельхозтехники на 5 проц., сократить расход горюче-смазочных на 5 проц. За счет рационализации и изобретательства сэкономить средства на 25 тыс. рублей.

Закончить ремонт тракторов и посевной техники к 25 марта, а уборочной — к 15 июля.

Заготовить металломолома 2900 тонн.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Выполнить план строительства жилья и производственных помещений к 25 декабря. Ввести

7758 м² жилья, четыре совхозных клуба, трое детяслей, две общественные бани, 3 школы, 10 магазинов. Построить районный пионерский лагерь. Построить помещений для крупного рогатого скота на 1800 скотомест.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛЕ

Завершить выполнение государственного плана по производству валовой продукции и в ассортименте к 25 декабря.

Добиться снижения плановой себестоимости выпускаемой продукции на 0,5 проц. Значительно улучшить ее качество.

За счет лучшего использования оборудования, улучшения технологических процессов, внедрения опыта новаторов и рабочих предложений повысить производительность труда на 1,5 проц.

Значительно улучшить обслуживание населения. К 25 декабря выполнить план по товарообороту, а по прибылям — к 1 декабря. На 5 проц. снизить издержки обращения.

Развернем действенное соревнование между совхозами, предприятиями, фермами, бригадами и индивидуально между рабочими. Организуем широкую его гласность, будем ежемесечно подводить итоги работы. Добьемся систематической работы школ передового опыта — важной формы пропаганды и распространения опыта передовиков производства.

Улучшим работу клубов, библиотек, киноустановок, создадим при каждой ферме, на полевом стане красные уголки. В каждом хозяйстве, на предприятии организуем коллективы художественной самодеятельности, развернем спортивно-массовую и оборонную работу.

В наведении культуры на селе в основу возьмем мероприятие по двухлетке культуры.

Вызываем на социалистическое соревнование тружеников Прокопьевского района.

ОБСУЖДЕНО И ПРИЯТО НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ В СОВХОЗАХ, КОЛХОЗАХ, НА ПРЕДПРИЯТИЯХ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА.

общественный смотр снижения затрат

Без счета и меры

Рядом с телятником стоят два ка крупного рогатого скота за «ДТ-54», их двигатели работают час, второй. Трактористы обедают, хотя это можно было сделать часом раньше, когда шла разгрузка. Мимо проходят живогоноводы, среди них члены народного контроля М. С. Перфильев, Е. В. Ивойлова, Б. А. Худяков. Их не волнует то, что простой тракторов, перерасход топлива лежит на стоимость молока, хотя тракторы «работают» на ферму.

Какова же стоимость продукции за прошедший год, за нынешние январь, февраль? С этим вопросом мы прежде всего обратились к бригадиру по животноводству т. Перфильеву. Он не сумел ответить. Пришлось обратиться в бухгалтерию отделения. Юрий Петрович Кочуганов, бухгалтер, извлек из стола одну папку, вторую, умножал, делил одни цифры на другие, да так толком и сам ничего не понял. В себестоимости центнера привеса молодня-

ка прошлый год, кажется, разобрался — план 78 руб. 8 коп., фактическая — 136 руб. 70 коп.

А во что обошлось молоко, так и не удалось выяснить.

И далее. В прошлом году полводы второго отделения сработали с прибылями, но животноводство «с'ело» эти доходы, дало 15,5 тыс. рублей убытка. Себестоимость центнера молока, как удалось позднее выяснить в центральной бухгалтерии совхоза, составила 15 руб. 86 коп. В январе этого года — 31 руб. 35 коп., в феврале — почти столько же.

Куда ни глянь, нигде не чувствуется, чтобы во втором отделении совхоза «Ильинский» кто-либо вел счет затратам.

До сих пор в отделении никто не знает плановой стоимости молока, привесов. Сказали лишь — надоить в январе от фуражной коровы 80 кг молока, в феврале

— 113. А нет планов, нет и борьбы за них.

Подводили итоги за январь. Разговор шел лишь вокруг производительности. О затратах — ни слова. Бухгалтер, составив отчет в единственном экземпляре, отправил его в «центр», а сам забыл, во что обошлась продукция. А она весьма дорогая. Одна из причин — низкая производительность коров. Надои — по 3—3,2 кг на корову в день. Корова окапывается плохо, да и дорогие они. Силос возили с седьмого отделения.

А по-хозяйски ли поставлено выращивание телят? Наполовину дешевле обходится выпойка телят искусственным молоком, но в Бедареве выпаивают цельное молоко. Вместо сенного отвара телятам дают... рисовый. А ведь можно найти луговое сено, хвойную муку и делать настой, как это делают в совхозе «Сидоровский». Было бы гораздо дешевле, не было бы надежа молодняка.

И. СМИРНОВ, председатель комиссии народного контроля; М. ЧАПАЕВ, член комиссии народного контроля; М. КОЙДЕНКО, сотрудник газеты.

„Зонд-3“
в полете

СООБЩЕНИЕ ТАСС.

Межпланетная автоматическая станция «Зонд-3», запущенная в Советском Союзе 18 июля 1965 года, продолжает полет по гелиоцентрической орбите, постепенно удаляясь от Солнца.

2 марта 1966 года в поль часов 20 минут московского времени станция «Зонд-3» находилась на расстоянии 153 миллиона 520 тысяч километров от Земли.

Вся бортовая аппаратура станции функционирует нормально.

За истекшие семь с лишним месяцев полета со станцией проведено 135 сеансов радиосвязи, во время которых на Землю были переданы фотоснимки обратной стороны Луны, большой объем научной информации, а также данные о работе бортовых систем.

Со станцией поддерживается устойчивая радиосвязь.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ШИРЕ ШАГ!

С собрания районного партийного актива

БОЛЬШОЙ разговор состоялся на проходившем третьего марта собрании партийного актива нашего района при обсуждении проекта Директив XXIII съезда КПСС о пятилетнем плане развития народного хозяйства на 1966—1970 годы. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС тов. Бутянов. Особое внимание он уделил итогам семилетки по району и задачам, стоящим перед Новокузнецкой сельской партийной организацией и всеми трудящимися.

За СЕМИЛЕТИЕ у нас в районе производство мяса увеличено в 2,1 раза, молока — 2,6 раза, яиц — 10 раз, картофеля — 3,7 раза, овощей — 4,3 раза. Производство же зерна снижено на 32 процента. Это произошло за счет уменьшения посевов зерновых на 8764 гектара и увеличения посевов кормовых и овощных культур, что обусловлено спецификой района, а также по причине снижения урожайности зерновых на два центнера с гектара.

Урожайность картофеля и овощей увеличена за семилетие в два раза, но продолжает оставаться еще низкой. В 1958 году урожай картофеля у нас был 48 ц, овощей — 64 ц с гектара. В 1965 году мы получили 89 ц и 115 ц.

Повысилась продуктивность животноводства. Надой на корову с 1743 кг возрос до 2172 кг. На курицу-несушку мы получили в 1965 году 128 яиц против 41 в 1958 году. Продажа мяса увеличена в 2 раза, молока — 2,4 раза, яиц — 3,4 раза, картофеля — 1,5 раза, овощей — 8,3 раза. Зерна в 1965 году мы продали к уровню 1958 года 22 процента.

БОЛЬШИЕ улучшения наметились по культурному обслуживанию людей, их бытовым условиям.

У нас в районе за семилетку построено 62699 квадратных метров жилья.

Как видно, районом достигнуты определенные успехи. Однако сделать предстоит значительно больше, чтобы приблизить заветную цель, к которой стремится наш народ — коммунизм. Условия для этого труженикам села создаются.

ГЛАВНОЙ задачей в области сельского хозяйства, как подчеркнул докладчик, является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства в целях удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Основой решения этой задачи должно быть последовательное осуществление системы экономических мероприятий, выработанных мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В предстоящее пятилетие намечается увеличить государственные капитальные вложения в сельское хозяйство примерно в два раза. Только совхозы нашего управления получат 14 805 тыс. рублей и колхозы — более 3 млн. В совхозах управления на капитальное строительство будет затрачено 8 млн. 80 тыс. рублей.

Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции намечается увеличить на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства в предыдущем пятилетии. Производство зерна среднегодовое за пятилетие в целом по стране должно возрасти на 30 процентов. Отсюда и наши задачи. Чтобы обеспечивать города юга Кузбасса дешевым молоком, наш район должен иметь

достаточное количество собственных кормов, в том числе концентрированных. Для этого нам наряду с повышением урожайности зерновых на 5—6 центнеров (что можно обеспечить при условии выполнения комплекса агротехнических мероприятий) необходимо также в ряде хозяйств увеличить посевые площади за счет ввода новых земель и пересмотра структуры посевых площадей.

ТРУЖЕНИКАМ района предстоит более серьезное, чем прежде, уделить внимание общественному животноводству. В прошлом году мы засеяли 3788 га клевером, 202 га люцерной и 123 га — злаковыми травами. Таким образом, нынче должны собрать дополнительно 12—15 тысяч тонн сена из сеянных трав. Но этого недостаточно. Нам надо в предстоящей пятилетке улучшить все естественные сенохосы и пастища с таким расчетом, чтобы можно было с них получать по 2—2,5 тонны сена с гектара и в пастищный период — по 2000—3000 кормовых единиц. Это значит, что все хозяйства должны иметь культурные пастища.

Особое внимание следует обратить на производство семян многолетних трав, прежде всего люцерны. Видимо, на первые два года пятилетки районному управлению необходимо разработать какие-то поощрительные меры для людей, получающих высокие урожаи люцерны.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС, говорил докладчик, проявляет заботу о том, чтобы значительно укрепить материально-техническую базу сельского хозяйства. Совхозы и колхозы нашего управления в этой пятилетке получат 364 трактора, 120 зерновых комбайнов, 186 грузовых автомобилей и 43450 тонн минеральных удобрений. Получая такое количество техники, мы должны улучшить ее эксплуатацию. Тут резервов особенно много. В прошлом году в районе на условный трактор было выработано лишь по 461 гектару, на зерновой комбайн — 165 га и картофельный — 22 га. Это очень мало.

На основе роста технической вооруженности сельского хозяйства, его интенсификации, лучшей организации работ и повышения материальной заинтересованности людей производительность труда в совхозах и колхозах за пятилетие должна возрасти примерно на 40—50 процентов.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ докладчик говорил о том, что актив должен принять горячее участие в разъяснении задач пятилетки, ее отличительных особенностей, раскрывая значение вклада каждого работника в решение народнохозяйственных планов, показывая, что успешное выполнение их будет сказываться непосредственно на жизненном уровне тружеников, на повышении благосостояния каждой советской семьи.

* * *

УЧАСТИКИ собрания актива рассказали о том, как их коллективы намерены строить работу в новом пятилетии, внесли свои предложения, направленные на улучшение дел в районе.

Секретарь парткома совхоза «Партизан» тов. Гребенников с удовлетворением сообщил, что минувший год для тружеников хозяйства был знаменательным. Они впервые закончили год без убытков. Это не могло не сказаться и на их благосостоянии. Повысился уровень заработной платы.

Коллектив принял предсъездовские обязательства. Животноводы обещали дать за первый квартал плюс 30 кг молока на фуражную корову по

сравнению с этим же периодом 1965 года. Многие уже превзошли этот рубеж. Ударник коммунистического труда А. И. Павлова получила за два прошедших месяца по 453, комсомолка Раиса Флегентова — по 466 кг молока в среднем от каждой коровы. Механизаторы намечали ко дню открытия съезда отремонтировать тракторы и весь сельхозинвентарь. Недавно, исходя из текущих итогов, они пересмотрели обязательства и решили выполнить их к 20 марта.

Трудящиеся совхоза «Партизан» примут активное участие в выполнении новых задач, поставленных перед работниками села.

С ИНТЕРЕСОМ было встречено участниками выступление председателя колхоза имени Димитрова тов. Дегтяренко. Он сообщил, что руководители этой передовой сельхозартели тщательно проанализировали итоги минувшего семилетия и, исходя из опыта прошлого, наметили планы на будущее, направленные на развитие хозяйства, улучшение благосостояния колхозников.

Однако последнее будет достигнуто через увеличение общественных фондов сельхозартели, через развитие коллективных начал. Например, питание детей в колхозных детских садах и яслях будет бесплатное (в школьных интернатах оно уже введено).

ГЛАВНЫЙ агроном совхоза им. Куйбышева тов. Яцук сообщил, что в их хозяйстве намечено за пятилетие довести продажу государству с одного гектара пашни до 1-тонны молока, 2-х тонн картофеля, 1-й тонны овощей, 70 кг мяса. Это будет соответствовать Директивам, которые сейчас обсуждают народ. Нужные резервы в совхозах имеются.

Тов. Яцук высказал сообщения, которые бы следовало, по его мнению, вышестоящим органам принять во внимание при составлении планов на будущее. За последнее время сокращено производство тракторов Т-38. А они необходимы для тружеников села, работающих в гористой местности. Нет малцевских плугов, недостаточно плугов с почвоуглубителями. Необходимо подумать над тем, чтобы снабдить запасными частями картофельные комбайны. А то сейчас очень скоро приходится их списывать. В хозяйствах недостает картофелесортировалок. А это значит, что труженики городов не получают хороший, отобранный картофель. Труженикам промышленности, работающим вблизи полевых угодий, нужно стремиться как можно меньше подвергать их порче, заранее предупреждая о предполагаемых работах.

О ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ успехах, достигнутых членами мелиоративного отряда, занимающегося осушением болот в некоторых хозяйствах нашего района, рассказал руководитель объединения «Сельхозтехника» тов. Вейдаш. Еще больше механизаторам предстоит сделать на территории совхозов «Сидоровский», «Осинниковский», «Сосновский», «Притомский» и других.

Чтобы справиться с этими работами, тов. Вейдаш попросил, чтобы в будущем райсельхозуправление не разумокликовало тракторные бригады в зимнее время, как это делается сейчас. Нужно обратить внимание на укрепление коллектива кадрами специалистов. Крайне необходимо обеспечивать рабочих «Сельхозтехники» жилплощадью в тех хозяйствах, где ведутся работы. В настоящее время расширяется круг дел, осуществляемых об'единением. В совхозе «Сосновский», например, им начата заготовка торфа.

СЕКРЕТАРЬ парторганизации отделения № 3 совхоза «Ильинский» тов. Усов говорил о том, что для выполнения больших задач, которые ставятся перед тружениками села, необходимо постоянно укреплять трудовую дисциплину, работать над повышением их сознательности, добиваться, чтобы осознавали ответственность чувствовали руководящие работники. Партийной организацией отделения в этом отношении предстоит еще многое сделать.

Начальник районной сети киностудии тов. Шелков сказал, что проектом Директив по новому пятилетнему плану предусматривается принять дальнейшие меры по ликвидации грани между городом и деревней. Многое в этом отношении уже сделано. Ряд хозяйственных руководителей района заботятся о том, чтобы жители сел имели возможность культурно отдохнуть, с пользой провести свободное время. Но некоторые считают, что это не их дело. Например, руководители колхоза «Вперед», совхоза «Ильинский». Им нужно изменить свой взгляд.

ГЛАВНЫЙ агроном райсельхозуправления тов. Бурбель говорил о внутренних резервах, которые нужно использовать для того, чтобы поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур, увеличить производство продуктов животноводства. Следует ликвидировать ошибки в планировании, взять жесткий курс на то, чтобы севообороты приняли форму зерна. Выработать систему семеноводства, перенести нагрузку по вывозке местных удобрений на зиму, а на другие времена года.

В повышение продуктивности животноводства внести свой вклад решили и труженики Новокузнецкого лесхоза. Директор его тов. Коробейников сообщил, что у них намечено строительство цеха по изготовлению хвойно-витаминной муки. Он заверил, что их коллектив спрятан с обязательствами, принятыми в честь ХХIII съезда КПСС.

Лесоводы успешно борются

за рентабельность хозяйства. Увеличивают лесные посадки, стремятся лучше использовать механизмы. Тов. Коробейников обратился к активу района с призывом способствовать охране лесных богатств, увеличению количества членов общества охраны природы.

СЕКРЕТАРЬ парткома совхоза «Сосновский» т. Карбан сообщил, что на собрании трудящихся хозяйства проект Директив одобрен. Сосновцы высказали ряд просьб. В частности, водители автотранспорта считают, что было бы целесообразней направлять для эксплуатации в условиях Сибири больше машин высокой проходимости. Доляки выразили общую, что проектировщики животноводческих помещений не учитывают всех нужд тех, кому предстоит там работать. Нередко на фермах не предусматриваются бытовые помещения.

На собрании актива выступил заместитель председателя облисполкома тов. Овчинников. Он сообщил о планах, которые предусматриваются на пятилетие по Кузбассу. Одновременно высказал несколько замечаний, которые необходимо учсть труженикам нашего района. Например, нельзя мириться с тем, что очень мало выпускников средних школ остается работать в селе или поступает в сельскохозяйственные учебные заведения. А кто, как не они, должен выполнять повышенные планы, предусмотренные партией и правительством?

О том, что, создавая материально-техническую базу коммунизма, нельзя забывать о повышении деловой квалификации людей, их общеобразовательного уровня, говорил директор Сидоровской 8-летней школы тов. Гириченко.

У ЧАСТИКИ собрания приняли постановление, в котором одобрили проект Директив ХХIII съезда партии и заявили, что партийная организация района, трудящиеся его полны решимости приложить все силы для претворения в жизнь предначертаний нового пятилетнего плана.

Ровесник Октября



Академик Академии наук Казахской ССР Жавден Сулейменович Тakiyev родился в семье скотовода-кочевника. Рано остался сиротой, воспитывался в детском доме. Отсюда послали его в фабрично-заводское училище. Затем техникум, физмат университета. Государственный стипендант Тakiyev блестяще защищает диплом и его принимают в аспирантуру Физического института имени П. Н. Лебедева в Москве. Завершив кандидатскую диссертацию,

Такиев возвращается в Алматы, где для дальнейшей научной работы выбирает одну из труднейших отраслей физики — ядерную.

Перевал Джусалы-Кезень на высоте 3333 метра в самой гуще седловых великанов Заилийского Алатау. Здесь расположилась станция космических лучей Института ядерной физики Академии наук Казахстана. Здесь Жавден Сулейменович вместе со своими товарищами успешно применяет новую методику в изучении посланцев вселенной — космических частиц. Тысячи экспериментов требуют тщательной математической обработки.

В тридцать восемь лет был избран Жавден Такиев академиком республиканской Академии наук. Сейчас он возглавляет самый крупный ее институт — ядерной физики. К научной работе прибавился труд руководителя.

Октябрьская революция дала своему ровеснику доктору наук Жавдену Такиеву возможность развить талант исследователя, стать ученым с мировым именем.

Фото В. Позденко.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО СЕЛЬКОРА ПОМОГЛО

В последнее время о клубе села Сидорово идет хорошая молва. И вполне заслуженно. Жители села стали гордиться своим очагом культуры. Гордятся они и своими самодеятельными артистами, по вечерам в клубе ярко горят огни, звучат музыка, песни. Каждый находит себе занятие по душе. В клубе работает несколько кружков: хоровой, вокальный, художественного чтения. Третий месяц идут занятия

в кружке баянистов, которым руководит учителя музыки восьмилетней школы Бронислав Макшаков. Доброй славой стал пользоваться и хор. В нем около сорока человек. Его посещают люди разных возрастов и профессий. Радует, что в самодеятельности принимают активное участие руководители совхоза: секретарь парткома А. Нигровский, секретарь партгруппы первого отделения А. Чирков и главный агроном Г. Волохов.

Теперь уже жителям Сидорова не приходится гадать, где провести свободное время. Не раздумывая, идут они в очаг культуры, где проводятся содержательные вечера, читаются лекции.

Сейчас у активистов клуба горячая пора. Считанные дни остались до районного смотра сельской художественной самодеятельности. У сидоровцев богатая программа. Обращает на себя внимание репертуар хора. Номера подобраны с учетом местной тематики. Подготовка к смотру в селе стала большим массовым мероприятием. В ней участвуют многие рабочие совхоза. Интересно, что в Сидоровский клуб потянулись и жители соседнего села Терехино. Хочется верить, что сидоровцы удачно выступят на смотре.

Приятное впечатление оставляет и внешнее оформление клуба. В фойе стало удивительно уютно. Обращает на себя внимание и наглядная агитация. В клубе появились стенды, рассказывающие о производственной жизни совхоза.

С помощью клубных активистов похоронили и красные уголки первой и третьей животноводчес-

ких ферм. Влияние клуба стало испытывать каждый житель села. То на ферме во время перерыва читается лекция, то в красном уголке появляются новые стенды, в клубе состоится тематический вечер. Культурная жизнь в Сидорове оживилась.

Читатели помнят, что Сидоров-

решено было оказать клубу действенную помощь. Коммунисты Козлов, Бурлаков, Калиничев предложили подготовку к районному смотру превратить в масштабное мероприятие, в котором должны участвовать все жители села. Члены совета клуба вместе с активистами наметили конкретные мероприятия, подумали над тем, какие силы нужно вовлечь в клубную жизнь.

Отклинулся рабочим совхоза

ским клуб ни разу не участвовал в районных смотрах художественной самодеятельности. Там часто менялись заведующие, а толку было мало.

С чего же началось? Что повлияло на работу клуба? Помогло письмо селькора.

В ноябре в «Сельской правде» была опубликована заметка рабочего совхоза «Сидоровский» В. Козлова «Давайте обсудим». В ней говорилось о скуче, царящей в селе, о клубе, в котором нет никакой работы. Автор заметки обращался к общественности села с призывом оживить культурную жизнь.

Заметка В. Козлова была обсуждена на общем собрании рабочих ремонтной мастерской. Надо прямо сказать, что еще до официального обсуждения она вызывала обмен мнениями, горячую поддержку. Чувствовалось, что селькор заговорил о том, что всем в этом селе близко, понятно, необходимо.

Так заметка селькора заставила общественность села задуматься над состоянием культурной жизни в совхозе. По-другому взглянула она на культурно-массовую работу села. Партийная, профсоюзная организации совхоза прониклись вниманием к очагу культуры, разобрались конкретно, чем и как надо помочь.

В. Козлов обратился за помощью в редакцию, когда его волновала плохая работа клуба. Он был уверен, что с помощью газеты культурная жизнь в селе оживится. Ведь сила газеты — ее действенности.

Л. СМЕРДИНА,
инспектор отдела культуры.

Трофеи горной тайги

ГОРНО-АЛТАЙСК, 4 марта. (Корр. ТАСС). В таежных дебрях Горного Алтая закончился зимний охотничий сезон. С хорошиими трофеями вернулись следопыты из заснеженных уроцщ. Они добыли много соболя, лисицы, горностая, колонка, белки. Сезонное задание по добывке «мягкого золота» перевыполнено.

Снайпером высокогорной тайги стал старейший охотник из Улаганского района П. Юнчаков. Он добыл десять соболей и две тысячи белок. Лучшим знатоком звериных троп оказался майминский охотник Н. Киоцин. Он привез из тайги 75 соболей.

РЯДОМ С НАМИ

Трудный день

Тишину утра нарушила сирена скорой помощи.

— Скорее, скорее несите, да осторожнее, — послышался женский голос.

Несмотря на сильный мороз, женщина стояла у раскрытых настежь дверей машины. А скоро появились те, к которым обращалась женщина. Это были два санитара из райбольницы. Они несли больного, к которому вызывала машину скользкой помощи медсестра Ильинской больницы Валентина Александровна Михайлова.

Казалось, на этом должна была закончиться ее миссия. В самом деле, первая помощь больному оказана, а когда состояние ухудшилось и возникла необходимость осмотреть больного специалистами, вызвана машина. Теперь уже нет сомнения в том, что он будет доставлен в надежные руки. Медсестра не успокаивается. Садится в машину скорой помощи рядом с больным. В больнице Валентина Александровна просит дежурную медсестру узнать, хорошо ли устроили больного.

— Что это вы так беспокоитесь, свой, что ли, он вам? Небось, выздоровит, не поблагодарит.

— Все они наши, девушки. Чужих для нас нет, а лучшая благодарность медику

— это выздоровление больного, — отвечает ей в тон Валентина Александровна. И только тогда, когда она получает удовлетворительный ответ, уходит.

Сюрприз за сюрпризом приносит в этом году зима. Вот и сейчас дороги перемело, а до Ильинки не близко. Добираться придется либо на попутной, либо пешком. Трудно для немолодой уже женщины, но Валентину Александровну не пугают капризы зимы. Не раз приходилось ей ходить пешком в ближайшие села. «В войну было тяжелее», — вспоминает она.

Действительно, было нелегко. В 1939 году она закончила медицинский техникум. После окончания Валентину Александровну вызвали в военкомат и направили в госпиталь. Здесь она работала старшей перевязочной сестрой, иногда заменяла и хирургическую.

Началась война. В госпиталь поступало все больше и больше раненых, уже одна смена не успевает обслуживать. Рабочих рук не хватало. Тогда Михайлова предлагает работать в две смены. Ее поддерживают.

В 1944 году госпиталь эвакуируется на Украину. Когда приехали, застали вместо

больницы одни развалины. Приходилось совмещать обязанности медсестры и строителя, пока не восстановили помещение.

И снова Михайлова ждала трудности. Валентина Александровна работает палатной сестрой. У нее десять палат, в которых по 12 человек раненых. Нагрузка была настолько большой, что руки отказывались держать бинты при перевязках.

После войны Валентина Александровна возвращается в родное село.

— Для человека нашей специальности не может быть покоя. И сейчас мы боремся за выздоровление и защищаем от заболеваний. Выходит, что это для нас хоть и мирный, но не менее трудный фронт.

Пожалуй, не скажешь точнее о людях в белых халатах.

Поздно вечером возвращается Валентина Александровна домой и, когда ее спрашивают в семье, почему так поздно, она отвечает просто: «Трудный был день».

Для людей со складом характера Михайловой нет легких дней в жизни, потому что они отдают людям все, что имеют в горячем сердце.

А. СОЛОДОВ,
учитель Ильинской средней школы.



Кадр из нового художественного фильма «Год, как жизнь», поставленного по мотивам романа Г. Серебряковой «Похищение огня» режиссером Г. Рошалем на студии «Мосфильм». В роли Карла Маркса (слева) — артист Игорь Кваша, Генриха Гейне — артист С. Курилов.

Авторы сценария — Галина Серебрякова и Григорий Рошаль, главные операторы — Леонид Косматов и Александр Симонов. Фотохроника ТАСС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Губерт Хэмфри в роли толкача

Вертолет, поднявшись с военного аэродрома под Вашингтоном, приземлился прямо на лужайке Белого дома. Выйдя из вертолета, вице-президент США Губерт Хэмфри направился к резиденции президента. На ступеньках дома его встретил сам Линдон Джонсон. Церемония встречи транслировалась сотнями телевизионных станций страны. Так завершился молниеносный вояж Хэмфри по девяти странам Юго-Восточной Азии, Южному Вьетнаму, Таиланду, Лаосу, Пакистану, Индии, Австралии, Новой Зеландии, Филиппинам и Южной Корее.

С какой же целью вице-президент США отправился в столь утомительное заграничное турне?

Напомним, что поездка вице-президента Хэмфри началась сразу же после Гонолулуского совещания. В своем дипломатическом багаже Хэмфри вез наряд президента Джонсона — декларацию «Гонолулускую декларацию», добиться от стран Юго-Восточной Азии посылки в Южный Вьетнам новых партий «пушечного мяса» или хотя бы «символической» поддержки американской авангарды. Не секрет, что Вашингтон предпринимает сейчас отчаянные усилия, чтобы вывести США из состояния фактической изоляции, в которой оказался этот мировой жандарм из-за безрассудной политики Джонсона в Юго-Восточной Азии. Посулами и угрозами Соединенные Штаты хотят втянуть в свою вьетнамскую авантюру как можно больше стран и придать своим агрессивным действиям в Южном Вьетнаме видимость «коллективной меры».

Для достижения этих целей посла президент Джонсона использовал в ходе своих переговоров все средства насилия. «Американские официальные лица рассматривают любой дальнейший отказ (в помощи — прим. автора) со стороны азиатских союзников как «оскорбление для США», — отметил американский журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт».

Однако вице-президент Хэмфри вернулся из большинства стран, как говорится, не солено хлебавши. Только Австралия и Южная Корея согласились выделить дополнительные войска помочь американским агрессорам.

Отправляя Хэмфри в заграничный вояж, президент Джонсон преследовал и другую цель. Правительству надо было как-то нейтрализовать неприятные для Джонсона последствия публичного критического разбора в сенатской комиссии американской политики во Вьетнаме. Поездка вице-президента по странам Юго-Восточной Азии, указывает журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт», дает ему право выступить как «авторитету» по вьетнамской политике на стороне правительства. Хэмфри с ходу включился в свою роль. Он встретился с лидерами партий в конгрессе, затем сделал обзор вьетнамской политики для 200 членов сената и палаты представителей, позже выступил на пресс-конференции, беседовал с 75 конгрессменами, критикующими вьетнамскую политику правительства. И повсюду новоиспеченный «авторитет» по Вьетнаму до хрестоты в голосе призывал к «твёрдости и упорству в войне до победного конца».

Прямо скажем, труждную задачу возложил на себя вице-президент. Ведь, как указывает газета «Нью-Йорк пост», «война во Вьетнаме разделила США на две нации»: тех, кто поддерживает правительство, и тех, кто выступает с все усиливющейся критикой его действий.

А. МЕЛИКЯН.
(ТАСС).

НЕ ПО РОДСТВУ, А ПО ДОСТОИНСТВАМ

За последнее время коллектив драматического театра г. Новокузнецка обогастился несколькими способными актерами. Это не могло не сказаться на качестве его новых работ. С одной из них недавно познакомились жители нашего района, совершившие коллективный поход в театр. Речь идет о спектакле «Чти отца своего» по пьесе писателя-сибиряка Виктора Лаврентьева.

Произведение это посвящено актуальной во все времена теме — взаимоотношению отцов и детей, ибо последним предопределено историей принимать эстафету первых. В семье кадрового рабочего, знатного лекальщика Трофима Гордеевича Кичигина (артист А. А. Ионов), события из жизни которой положены в основу пьесы, так и произошли. Дети, как и родители, выпестованные ими, стали честными, трудолюбивыми людьми, пошли по правильному пути.

А вот у самого Трофима Гордеевича судьба сложилась иначе. Его отец Гордей Павлович (артист В. М. Чистяков) не утруждал себя воспитанием сына. Не успел тот подняться на ноги, как он «выставил» его.

Не изменился Гордей и с годами. Встретившись через много лет с сыном, впервые увидевшим внуков, старик не расстроился, не ударился в воспоминания, как это можно было ожидать, а стал выслушивать, чем можно по-

живиться в доме Кичигиных, набить чемоданы и мешки.

И прав исполнитель роли Гордя, когда он противопоставляет внешнюю добродушность этого человека и внутреннее зло его, обходясь без гротеска, без преувеличения. Таким образом он подчеркивает мелочность двуличной души скупца и хапуги.

Через образы двух отцов и жены Трофима Гордеевича — Софьи Ивановны — автор пьесы раскрывает ее идею: надо читать человека не по кровному родству, как повелевает религиозная заповедь, а по его достоинствам, ценить в родителях прежде всего их душевые качества.

К представителям старшего поколения относится и еще один герой пьесы — Капитон Егорович, роль которого очень удачно сыграл артист М. В. Мармур. Вначале он показывает угрюмого старика, настороженно присматривающегося к жизни Кичигиных, отыскивающего в ней изъяны, о которых рассказывал Гордей. Но когда обнаруживается, что все это ложь, лицо Капитона Егоровича светлеет, в голосе его появляются ласковые интонации, особенно когда он разговаривает со старшим сыном Кичигиных Максимом.

Дело в том, что это родной внук Капитона Егоровича. Когда Кичигины узнают о предстоящем визите второго деда, они приходят в большое волнение, так как

сын не знает, что Софья Ивановна ему не родная мать. Вот тут хочется поспорить с автором пьесы, который создал большие трудности для постановщиков ее, в данном случае главного режиссера театра заслуженного артиста БССР И. С. Попова, а также для исполнителей некоторых ролей.

ТЕАТР

Можно поверить, что неожиданное известие такого характера могло потрясти человека, но не в столь зрелые годы, в каких показан Максим. Ведь ему уже двадцать семь лет, он кандидат наук. И вот его, умного, взрослого мужчину, заставляют решать вопрос: признавать или не признавать матерью, кроме которой он не знал никакой другой (первая жена Трофима Гордеевича умерла, когда Максиму было несколько месяцев). Не обоснованы и сильные переживания, которые испытывает Софья Ивановна. Какое

право она имеет не верить Максиму? Не могло все то хорошее, чему она учила его всю жизнь, улетучиться в одно мгновение. Не мог Максим на добро ответить злом человеку, который фактически стал для него родным.

Стремясь ликвидировать налет мелодраматизма, присущий пьесе, артист В. В. Петрашевич, создавший в спектакле образ Максима, не избежал другой ошибки — некоторой холодности, сдержанности. Особенно это проявляется в отношениях с Тамарой, его нареченной невестой. Правда, и здесь артисту не повезло, так как характер этого действующего лица недостаточно ярко определен автором пьесы и исполнительницей роли И. Н. Кулаковской.

В другую крайность впадает артистка Л. Ф. Глашина — Софья Ивановна. Лишенная материала, дающего возможность создать многообразный образ матери, который угадывается по ходу событий, она увлекается переживаниями, налегает на

«жалостливые» чувства зрителей, забывая о том, что должна одновременно вызывать восхищение своей силой и мужеством.

В лучших условиях оказались артисты И. И. Колина

— Ирина, дочь Кичигиных, П. С. Воробьев — Всеволод, ее брат. Каждому их жесту веришь, понимаешь каждое движение лица, оправдываешь каждую интонацию. Особенно запоминается Севка. Нельзя не восхищаться его юношеской горячностью, непосредственностью, искренностью. Однако и здесь автор пьесы несколько «специализируется», он буквально начиняет этого героя остротами.

Несмотря на некоторые недостатки драматургического произведения, просчеты актеров, спектакль хорошо принимается зрителями. События, происходящие на сцене, близки любому из них, они многому учат, обогащают душевно, ониозвучены думам наших современников.

Л. ЧУХОНЦЕВА.



Сборная команда СССР по хоккею. Эта команда принимает участие в розыгрыше чемпионата мира по хоккею. Он будет проходить в Любляне (Югославия) с 3 по 13 марта. Слева направо (первый ряд) — Виталий Давыдов, Владимир Бражнев, Виктор Коноваленко, Константин Локтев, Александр Альметов, Вячеслав Старшинов; (второй ряд) — Виктор Кузькин, Вениамин Александров, Александр Стриганов, Александр Рагулин, Виктор Полупанов, Виктор Зингер, Анатолий Ионов, Борис Майоров, Анатолий Фирсов, Владимир Юрзинов, Владимир Винкулов, Игорь Ромишевский, Виктор Якушев, Олег Зайцев.

Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

С огнем не шутят

Нынешняя зима выдалась на редкость холодной и вьюжной. Давно уже не было таких зим в Сибири. Холода заставляют жителей жарче топить свои печи, устанавливать времянки.

Многие граждане устанавливают в своих стайках наскоро сложенные из кирпича печи или ставят железные, не соблюдая правил пожарной безопасности.

В конце 1965 года и в начале 1966 в морозные и вьюжные дни в нашем районе отмечено несколько пожаров и загораний у частных домовладельцев. Так, например, у К. С. Сорокина, проживающего в Сосновке, от железной печки сгорела стайка, в которой погибли два поросенка и коза с козлятами.

Нередки случаи пожаров от детской шалости с огнем. Оставляя малолетних детей без присмотра, некоторые родители забывают, как велико детское любопытство к огню и спичкам. В селе Алексеевка Костенковского сельсовета загорелся дом у М. Н. Горкавченко. Ма-

лолетние дети, играя с огнем, подожгли дом. Благодаря тому, что пожар был сразу обнаружен, дети и имущество были спасены.

Но не только среди населения обнаруживается халатное отношение к правилам пожарной безопасности. Некоторые руководители не выполняют предписания госпожнадзора, вследствие чего имеются случаи загораний и пожаров на объектах государственного значения.

Неблагополучно обстоит дело в противопожарном отношении в Безруковском совхоз-кооперативе (председатель т. Паршин), Костенковском сельпо (председатель т. Кирличенко), Кузедеевском райпотребсоюзе (председатель т. Сыромятников) и других.

Из всего этого следует, что всем жителям, руководителям совхозов и колхозов, предприятий и учреждений необходимо выполнять требования правил пожарной безопасности.

Д. ПАНИН,
инспектор
госпожнадзора.

ХОККЕЙ ТРУДНЫЙ ФИНИШ

Хоккеистам «Металлурга» нужно было всего два очка, и тогда они уже недосягаемы для других команд.

Противником наших хоккеистов на этот раз была команда «Спутник» из Нижнего Тагила. В трудном поединке металлурги добились убедительной победы. Счет 10:4. Набрав 74 очка, хоккеисты команды «Металлург» получили право в новом сезоне выступать в «золотой десятке».

Вторая встреча с тагильчанами закончилась поражением хозяев. Счет 5:1 в пользу команды «Спутник».

В. ИЛЬЧЕВ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

На лыжной трассе

КУЗДЕЕВО. В средней класса Виктор Данилов. школе поселка состоялись Пятикилометровую трассу, соревнования лыжников. В он прошел за 18 мин. 38 кроссе участвовали учащиеся старших классов. Первое место заняли лыжники из 11 «а» класса. В среднем спортсмен этой команды набрал 48 баллов.

В личном зачете лучшее время показал ученик 11 «б» А. ГРИЩЕНКО.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

ОП06248

Заказ 6311, тираж 4730.